
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável realizada no dia trinta e um de janeiro de dois mil e onze, no auditório do Paço 

Municipal – Prefeitura de Macaé. A reunião teve início com pedido do president do Conselho, 

senhor Maxwell Vaz, de um minuto de silêncio em respeito às vítimas da tragédia da região 

serrana do estado do rio de janeiro. Após o ato solene, Maxwell frisou a importância da 

preservação das áreas de proteção ambiental, tendo em vista que tragédias como essa são 

provocadas principalmente pela ocupação inadequada do homem em sua expansão 

urbanística. Dando prosseguimento a pauta, Maxwell solicitou aos conselheiros presentes que 

apresentassem os relatórios das Câmaras Técnicas às quais estes participassem. A Câmara 

Técnica de Educação Ambiental informou que já concluiu o trabalho da cartilha de educação 

ambiental, que já foi entregue à Secretaria Municipal de Ambiente. Maxwell elogiou o esforço 

e a dedicação que os integrantes da Câmara Técnica, bem como de seus colaboradores nesse 

projeto, prevendo para março a realização de um evento para a entrega das cartilhas aos 

estudantes da rede de educação. Enalteceu ainda a qualidade do conteúdo da cartilha, 

exemplificando a metodologia aplicada, que discursa a respeito dos ecossistemas existentes 

em nosso município. Elisângela Sossai, conselheira representante da Secretaria Municipal de 

Habitação, propôs a elaboração de um projeto de Educação Ambiental com a ocorrência de 

palestras ao longo do ano, integrando a cartilha ao programa de Educação Ambiental das 

escolas, potencializando seu uso. Maxwell comentou a respeito do projeto Escola do 

Ambiente, que irá realizar atividades de Educação Ambiental diárias e promoverá capacitação 

ambiental disponível para a sociedade. Esclareceu que os técnicos da Secretaria Municipal de 

Ambiente irão atuar nesse projeto e que os conselheiros do COMMADS possuem vagas 

reservadas para atuarem como educadores ambientais na Escola do Ambiente. Dando 

prosseguimento a pauta, Elisângela Sossai apresentou o relatório das atividades da Câmara 

Técnica de Criação de Unidades de Conservação, conforme segue em anexo a esta ata. Ao final 

da apresentação, os conselheiros presentes aclamaram a qualidade dos trabalhos realizados. 

Maria de Lourdes, conselheira representante da Secretaria Municipal de Educação, solicitou 

que o relatório fosse anexado a ata desta reunião, parabenizando a Câmara Técnica pelo 

trabalho realizado. Elisângela agradeceu os elogios, replicando o mérito, em especial, a suas 

colegas de Câmara Técnica, Eurosina de Abreu e Nara Martins. Seguindo a pauta, Maxwell 

solicitou ao Conselho a criação da Câmara Técnica do Pontal. Esclareceu que o Pontal do Rio 

Macaé é uma área de grande relevância ambiental no município e que a incidência de 

atividades incompatíveis com a sua natureza irá prejudicar seus aspectos ecológicos. 

Voluntariaram-se para a composição da Câmara Técnica do Pontal os conselheiros Sebastião, 

conselheiro representante da Associação de Pescadores de Macaé, Thales Brandão, 

conselheiro representante da Secretaria Municipal de Ambiente e Alzemira, conselheira 

representante da Cooperativa dos Produtores Rurais do Assentamento Celso Daniel. 

Apresentou-se como colaboradora voluntária a senhora Rita de Cássia. Após a aprovação da 

Câmara Técnica, Maxwell encaminhou como primeira demanda a formulação de resolução 

normatizando o uso de jet ski no local, sugerindo que se articulasse a possibilidade de 

permissão de entrada do veículo marítimo no acesso da Praia do Forte, considerada mais 

adequada para a atividade. Agradecendo a presença de todos, o presidente do Conselho, 

Maxwell Vaz deu por encerrada a reunião. 

 



Anexo:  

Macaé, 22 de novembro de 2010. 

ATA da Reunião da Comissão da Câmara Técnica de Criação de Unidades de 
Conservação do COMMADS 

Ata da reunião ordinária da Comissão da Câmara Técnica de Criação de 
Unidades de Conservação do COMMADS (Conselho Municipal de Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável) realizada ao dia vinte e dois de 
novembro de dois mil e dez, às 14 horas na sede da Agenda 21, à Rua Doutor 
Télio Barreto, 583, bairro Centro, Macaé – RJ. A reunião contou com a 
participação de Paulo Sérgio (SEMMA), Nara (SEMMA), Eurosina (SEMMA) e 
Elisângela (SEMHAB). A pauta foi o resumo das ações de 2010 e o plano de 
ação para 2011. Conforme a pauta segue o deliberado na reunião: 

 Área da Ajuda 

Ações: análise da legislação; 

Situação: aguardando parecer da Procuradoria; 

Pendências: - verificar encaminhamento do documento para a procuradoria; 
Solicitar para a Subsecretaria de Urbanismo o projeto para a área; Estudar a 
possibilidade de enquadramento da área como Área Verde, conforme Código 
Municipal de Meio Ambiente; Fomentar ações de fiscalização para a área. 

 Pesagro 

Ações: Discussão para criação de uma Unidade de Conservação; contato 
inicial com órgão do Estado responsável pela área. 

Situação: aguardando retorno do órgão estadual; 

Pendências: solicitação a SEMMA de estudo preliminar da área; 
encaminhamento de projeto de criação de Unidade de Conservação Integral 
para a Secretaria Estadual de Agricultura; Propor junto a SEMMA e Secretaria 
Estadual de Agricultura um cronograma de ações . 

Barreto 

Ações: Continuidade das discussões para criação da Unidade de 
Conservação; Analise da legislação proposta. 

Situação: aguardando definição da SEMMA quanto encaminhamento do 
projeto de Lei para a Câmara; 



Pendências: solicitação a SEMMA para que seja realizada nova Consulta 
Pública, tendo em vista a mudança de categoria da Unidade de Conservação 
proposta. 

Celso Daniel. 

Pendências: solicitação a SEMMA de estudo preliminar de viabilidade técnica 
para criação de uma Unidade de Conservação na área; Verificar qual é a área 
que pertence ao Município de Macaé; Solicitar ao Governo Estadual a criação 
de uma Unidade de Conservação Estadual. 

Pendências Gerais: Solicitar ao corpo técnico da SEMMA proposta de 
regulamentação das Áreas Verdes , Área Legalmente Protegida, contendo as 
tipologias adequadas às características do nosso município, como Parque 
Recreativo. 

Ações gerais: visita técnica a todas as áreas indicadas pelo COMMADS. 

Propostas não discutidas em 2010: Lago Vida e Vale Encantado. 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, eu, Elisângela, coordenadora da 
Câmara Técnica de Educação Unidades de Conservação, lavro a presente ata 
que após lida e aprovada, será assinada. Macaé, 22 de novembro de 2010.   

 

 


